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ФУНКЦІОНУВАННЯ БЮДЖЕТНОЇ СИСТЕМИ НА ІННОВАЦІЙНИХ ЗАСАДАХ 

 

Бюджетна система спрямована на досягнення цілей держави й місцевого 

самоврядування, шляхом збільшення ефективності при використанні бюджетних 

коштів. Нестабільна економіка та внутрішні виклики механізму управління державою 

спонукають до функціонування бюджетної системи саме на інноваційних засадах. 

Останнє зумовлює внесення змін до нормативно-правових актів у бюджетній сфері, 

серед яких: суттєве збільшення не менше 15% ВВП частки власних доходів бюджетів 

місцевого самоврядування, задля добробуту населення; удосконалення міжбюджетних 

відносин, з метою справедливого розподілу бюджетних ресурсів; підвищення 

ефективності використання бюджетних коштів та стимулювання місцевої економіки в 

Україні за допомогою інновацій. Саме посилення інноваційної складової процесу 

функціонування бюджетної системи зможе покращити розвиток системи державних 

фінансів, з використанням нових методів формування, розподілу і використання 

фінансових ресурсів держави. 

Сьогодні, існує багато невирішених проблем функціонування бюджетної системи. 

Досліджували дану тему видатні вчені, серед яких В. Андрущенко, С. Юрій, В. Федосов, О. 

Василик та інші. Для того, щоб правильно сформувати інноваційні засади 

функціонування бюджетної системи, необхідно посилити власні доходи бюджетів 

місцевого самоврядування, їх суттєвість у бюджетній системі, ліквідувати обласні 

бюджети при функціонуванні бюджетної системи, щоб кількість районних бюджетів 

становила не більше ніж 150 в інноваційному розвитку бюджетної системи України. 

Для ефективного розвитку й функціонування бюджетної системи необхідно 

визначити основоположні інноваційні засади, якими можуть бути такі: 

1) бюджетна прозорість, яка полягає у наданні загальнодоступної інформації про 

стан і тенденції розвитку публічних фінансів, відкритості діяльності органів влади з 

розробки, розгляду й виконанню бюджетів, наданні бюджетної інформації; 

2) бюджетна стабільність, що полягає в досягненні основних бюджетних 

параметрів (наприклад, боргового навантаження), надійності та реалістичності 

бюджетних даних, систематичному аналізі ризиків у бюджетній сфері; 

3) програмно-цільове бюджетування, зорієнтоване на результат, яке включає 

наявність програмних завдань, цілей та показників при досягненні результату, 

використання конкурентних принципів розподілу бюджетних коштів, застосування 

методів оцінки ефекту використання бюджетних коштів закладами; 

4) поєднання ефективності і справедливості в збалансованості та 

взаємопов’язаному розмежуванні затратних зобов’язань і доходів, наявність стимулів 

для підвищення ефективності управління коштами. 
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5) громадський контроль та моніторинг як незалежна зовнішня перевірка 

бюджетної інформації, в дотриманні прозорих та стійких до корупції процедур 

прийняття бюджетних рішень з використання бюджетних коштів. 

Дослідивши дані основоположні інноваційні засади, слід зазначити, що існує 

необхідність чіткої системи публічного фінансового контролю на кожному етапі 

бюджетного процесу. Для цього потрібне оновлення функціонування бюджетного 

устрою після здійснення адміністративно-територіальної реформи. Також, варто 

використовувати податок на доходи фізичних осіб, який 100% закріплений за  

територією проживання платника цього податку, сплата якого важлива для 

забезпечення власних повноважень бюджету поселення де живе платник. З метою 

підвищення ефективності використання фінансових ресурсів місцевого самоврядування 

в бюджетному процесі, слід використовувати метод планування й управління 

бюджетними коштами на основі бюджетних програм, які орієнтовані на кінцевий 

результат. Бюджет виступає як дієвий інструмент боротьби громадян із зловживаннями 

та важіль державного регулювання економічних процесів. Отже, можна виокремити 

напрями інноваційних засад функціонування бюджетної системи: 

1) у бюджетному процесі: потенційна оцінка бюджетних ресурсів, як головна 

засада для формування бюджетів та визначення довгострокових цілей бюджетної 

політики; впровадження в бюджетний процес довгострокового планування, розробки та 

оцінки виконання бюджетної політики; удосконалення казначейського обслуговування 

бюджету із забезпечення ефективності управління бюджетними ресурсами та 

забезпечення прозорості бюджетного процесу. 

2) у сфері міжбюджетних відносин: впорядкування бюджетного устрою; 

забезпечення збалансованості бюджетних зобов’язань та джерел формування доходів 

державного і місцевих бюджетів; моніторинг доходів і видатків місцевих бюджетів та 

оцінка управління ними. 

Підсумовуючи, варто зазначити, що в цивілізованій державі бюджетна система 

охоплює сукупність фінансово незалежних автономних бюджетів на всіх рівнях 

адміністративно-територіального поділу. Водночас побудова бюджетної системи та 

організація міжбюджетних відносин здійснюються в такий спосіб, щоб забезпечити в 

країні проведення єдиної бюджетної політики для постійного зростання ВВП та 

добробуту громадян. 
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